Finlombarda
L ee——

Oggetto: procedura aperta ai sensi dell’art. 60 del d.lgs. n. 50/2016 e s.m.i. finalizzata
all’affidamento del “servizio di somministrazione di lavoro temporaneo” - Codice
Identificativo Gara n. 82362765F7 - Risposta ai quesiti di gara.

QUESITO N. 19

Nel disciplinare di gara viene indicato il sub elemento “3E. Chiarezza nell’articolazione e nel dettaglio
delle voci componenti il costo orario del lavoro applicato”, si richiede nel dettaglio cosa di intende
stante che la composizione degli elementi che compongono il costo del lavoro € gia indicata dalla
Committente nei documenti di gara.

RISPOSTA AL QUESITO N. 19

La valutazione del sub-elemento 3E “Chiarezza nell'articolazione e nel dettaglio delle voci
componenti il costo orario del lavoro applicato” sara effettuata sulla base dei dati e delle informazioni
riportati dall'operatore economico nell’Allegato 5 “Tabella calcolo costo del lavoro” al Disciplinare di
gara - di cui si richiede la compilazione cosi come stabilito dall’art. 9.2, lett. d) - ove lo stesso deve
indicare:

- il costo orario del lavoro per ciascuna figura professionale e la conseguente tariffa oraria

derivante dalla somma del costo del lavoro e della fee oraria di agenzia valorizzata, in questa
fase, ad Euro 1 (uno/00), oltre IVA, in coerenza con la base d’asta indicata all’art. 5.1 del predetto
Disciplinare di gara;

- il dettaglio ed il valore delle voci di costo che intervengono nel calcolo del costo del lavoro.

* * *

QUESITO N. 20

Sempre in relazione al medesimo elemento 3E, si riscontra che tale elemento non viene riportato
nello schema di Relazione Tecnica (Allegato 3 — Schema relazione tecnica), dove invece viene
riportato un elemento non presente nel disciplinare: “Descrizione di eventuali servizi aggiuntivi
proposti oltre quello oggetto di affidamento” e per il quale non sono quindi specificati gli elementi di
valutazione. Si chiede pertanto conferma di come procedere per la descrizione di questo elemento
nella Relazione Tecnica.

RISPOSTA AL QUESITO N. 20

Il sub-elemento di valutazione 3E “Chiarezza nell’articolazione e nel dettaglio delle voci componenti
il costo orario del lavoro applicato” non é riportato nell’Allegato 3 “Relazione tecnica” al Disciplinare
di gara poiché - come si evince anche dalla risposta al quesito 19 sopra riportata - il documento sul
quale la valutazione di tale sub-elemento si basa & I'Allegato 5 “Tabella calcolo costo del lavoro”.
Per quanto attiene alla seconda parte del quesito si rimanda alle risposte ai quesiti n. 1 e 14
pubblicati rispettivamente in data 2 aprile 2020 e 15 aprile 2020 sulla piattaforma Sintel nella sezione
“Documentazione di gara” della procedura in oggetto (ID n. 123163535).

QUESITO N. 21

La presente per richiedere cortesemente dei chiarimenti:

1. in merito alle festivita sono rifatturabili?

2. l'assenteismo (malattie, infortuni, permessi, etc.) é rifatturabile? O & a carico dell’agenzia?
3. | ratei di ferie goduti possono essere rifatturati?
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RISPOSTA AL QUESITO N. 21

Fatta premessa che l'operatore economico deve fatturare esclusivamente le ore lavorate dai

lavoratori in somministrazione, si indica, per punti, quanto segue:

1. il costo delle festivita definite dal CCNL del Credito € rifatturabile;

2. assenteismo: € un costo a carico dell’operatore economico. La percentuale di assenteismo
indicata a cura dell’operatore all’atto della compilazione dell’Allegato 5 “Tabella costo del lavoro”,
e da ricomprendersi nel conteggio del costo orario del lavoro;

3. iratei di ferie goduti sono rifatturabili.

QUESITO N. 22

Cortesemente & possibile inoltre chiarire cosa si intende con questa frase contenuta nel capitolato?
"le basi d'asta unitarie, di cui alla precedente Tabella 1, sono omnicomprensive di tutte le attivita
riportate all'interno del Capitolato Tecnico e di ogni altra spesa legata a viaggi, trasferte per riunioni
e ogni altra spesa accessoria ma necessaria a svolgere le predette attivita"

Si intende che le trasferte/spese dei lavoratori saranno a carico dell’agenzia?

RISPOSTA AL QUESITO N. 22

No, la frase cui si fa riferimento e che si trova all’art. 5.1 del Disciplinare di gara stabilisce che sono
a carico dell’operatore economico le spese legate ad eventuali viaggi/trasferte per riunioni del proprio
personale dipendente coinvolto nella gestione delle attivita necessarie per I'esecuzione del servizio
in oggetto, nonché ogni altra spesa accessoria ma necessaria a svolgere le predette attivita.
Eventuali spese legate a viaggi/trasferte dei lavoratori in somministrazione saranno invece a carico
dell'utilizzatore.

Il Responsabile Unico del Procedimento
Guido Battistini
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